

博爱:以科技创新塑造发展新优势

近日,由河南省工业和信息化厅主办的第九届“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛总决赛在郑州落下帷幕,金川电子科技有限公司获得河南省中小企业创新创业大赛总决赛企业组优胜奖,这个不知名的小企业让业界人士眼前一亮。

位于博爱县的金川电子是一家从粉体到器件研发定制的年轻企业,公司创立之初,由于科研人才、技术等方面制约,研发、生产、销售等曾一度陷入困境。

“政府部门积极帮我们牵线搭桥,先后与河南理工大学、西安交通大学等专业院校开展校企合作,攻克了技术支持、产品研发等难题,公司才真正驶入发展快车道。”金川电子负责人刘伟说。

经过近几年的快速发展,目前金川电子已经具备年产近1000吨的电子陶瓷粉体及年产2000万片陶瓷基片的生产能力,开发的无线通信元器件的高端技术和产品已

突破技术壁垒。企业以自主研发的微波介电质陶瓷材料为基础,围绕以“材料—元件—天线—模组”的产业链,为用户提供系列化、集成化、定制化的天线产品,广泛应用于5G通信、卫星通信、海事通信、高铁专网、全球定位系统、物联网等通信、航空、航天等领域。金川电子在今年7月参加的第十三届中国创新创业大赛河南赛区中获奖并推荐参加全国大赛。

科技创新是连接市场需求和企业生产的重要桥梁,是培育发展新质生产力的核心要素。博爱县坚持以企业技术创新引领产业体系创新,以科技创新塑造产业发展新优势,帮助企业找准自身发展与产业提档升级的创新着力点,实现关键材料、关键技术的创新突破,引领产业发展。

博爱县亿水源从一家水泥生产企业转型升级,锚定生产净水材料铝酸钙粉这一高新技术产品作为新的发展方向,通过攻

克一系列技术难题,成功实现了铝酸钙粉的规模化生产。“在企业这两年的快速发展中,政府从政策、项目、技术、人才等方面都给予了帮助和支持。”亿水源副总经理徐飞说,企业从一期到年产20万吨高效膨胀胶凝剂的三期项目,再到现在年产30万吨资源综合利用原料替代的四期项目,发展势头迅猛。

一花独放不是春,百花齐放春满园。针对部分行业产能过剩、企业“大而不强、小而不精”、抵御风险能力差的问题,找准新产业新赛道的切入点,强化产业科技创新和产业生态建设,完善主体培育体系,实施“微成长、小升高、高变强”梯次培育计划,助推科技型企业发展壮大;积极推进“万人助万企”,加大“专精特新”企业培育力度,2022年博爱县组织金鑫恒拓成功申报国家级专精特新“小巨人”;2023年组织中汇动力、天基轮胎、新

景科技等6家企业成功申报省级“专精特新”企业;2024年组织北星精工、松发建材成功申报今年第一批省级“专精特新”企业。

“积极发挥平台创新引领作用,围绕新型发电和储能技术,与西安交大合作,建设博爱县能源装备及新材料科技研究中心。目前,智能除霜项目已经落地并开始投入运营。”博爱县科技局局长许向阳说。

目前,博爱县拥有国家科技型中小企业42家,高新技术企业36家,省工程技术研究中心13个、市工程技术研究中心48个。亿水源通过技术创新,在原材料供应上用铝灰替代铝矾土,对铝工业废物铝灰进行二次利用,实现产业链与创新链融合发展,拳头产品铝酸钙粉市场占有率达到全球第一。今年7月,亿水源被评为河南省制造业单项冠军企业,科技创新为该县产业发展塑造新优势。

据姣姣

简讯

●近日,博爱县具直幼儿园开展了一次别开生面的防拐骗演练活动。在老师的精心策划下,邀请家委会代表通过角色扮演、情景模拟等方式,让孩子亲身体验如何识别陌生人的诱骗手段,并学会在紧急情况下向老师和家长求助的方法。整个演练过程生动有趣,不仅加深了孩子对防拐骗知识的理解和记忆,还增强了自我防范意识。(园办)

●为增强师生安全意识,提高应急逃生能力,近日,博爱县具良镇许良小学开展地震逃生演练活动。随着警报声响起,同学们在老师的指导下,按照预定疏散路线,快速有序地撤离到安全地带。整个活动紧张有序,达到了预期效果。(李肖云 姜燕)

●为进一步增强师生法治意识,近日,博爱县具专邀请具未成年人健康成长宣讲团到校开展法治教育活动。活动中,宣讲团成员用通俗易懂、简单实用的法律知识,解读了一个个生动鲜活、触目惊心的青少年犯罪案例,联系实际,以案释法、以法论事,教育学生要规范言行。(职专)

清化镇街道持续推进葵城路整治行动

本报讯 近期,博爱县清化镇街道持续推进葵城路开展私搭乱建、占道经营等整治行动,进一步规范商户经营行为,确保道路畅通。

加强宣传教育。该街道通过悬挂横幅、发放宣传单等方式,向商户和市民宣传占道经营的危害和整治的必要性,引导大家自觉遵守城市管理规定。

严格规范执法。组织执法人员对葵城路进行巡查,对占道经营的商户进行劝导和纠正。对于屡教不改的商户,依法进行处罚,并责令其限期整改。同时,在葵城路两侧增设临时摊位,为商户提供规范的经营场所,确保道路畅通。

建立长效机制。该街道每天加大日常巡查和监管力度,确保整治成果得到巩固。同时,鼓励市民积极举报占道经营行为,营造全社会共同参与的良好氛围。

截至目前,该街道共治理流动商贩占道经营3000余户,清理乱堆乱放1300余处,拆除简易棚7座,规范乱停放电动自行车1300余辆,治理店外占道经营602家。(王满红 倪东霞)

博爱县检察院联合中站区检察院开展党建联建活动

本报讯 为推动党建与业务发展互促互进、深度融合,近日,博爱县检察院联合中站区检察院开展党建联建活动。

两院干警先观摩了一起故意伤害案的庭审现场。公诉人围绕指控的犯罪事实、法律适用、案件定性及量刑等方面发表了公诉意见,将案件事实、犯罪动机和犯罪手段准确呈现,逻辑清晰、观点鲜明,有力指控了犯罪,展现了公诉

人的专业素养和能力。被害人就附带民事部分发表意见,辩护人围绕法定、酌定从轻、从宽处罚情节展开辩护,整个庭审程序规范严谨、节奏流畅紧凑,取得了良好的法律效果。参加庭审观摩的干警以法庭为课堂、以案例为教材,认真观摩学习,从“案外人”视角更加深入全面的理解和把握法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述等庭审流程。随后,两院干警一同前往博爱县革命史

教育基地参观学习。一个个动人的廉政故事、一句句警醒的廉政警言、一段段生动的影像资料,让全体党员干部接受了一次深刻的党性教育。

活动结束后,大家纷纷表示,作为检察系统的有生力量,要有敢为人先、接续奋斗的精神,坚持在学习中成长、在实践中进步,为维护社会公平正义,推进法治建设贡献青春与力量。(孙建设 蔡春雨)

中站区领导调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作并开展巡河

本报讯 (通讯员杨帆) 11月4日,中站区委书记程宝成到辖区部分涉农街道调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,并对白马门河开展巡河。区领导李博参加活动。

在府城街道府城村、朱村街道店后村、龙翔街道栗井村等地,程宝成一行入户走访慰问监测户,现场察看村档资料规

范化建设以及蔬菜大棚经营状况,对部分驻村第一书记进行访谈,指出要扛牢政治责任,强化使命担当,严格落实“四个不摘”要求,狠抓责任、政策、工作落实,继续推动巩固拓展脱贫攻坚成果走深走实;要加强帮扶监测,深入排查返贫风险隐患,用足用好各类保障政策,全力解决群众冬季取暖、看病就医等困难,确保群

众安全温暖过冬;要促进农民增收,因地制宜发展特色产业,加强村集体“三资”管理,推动农文旅融合提质增效,不断增强村集体经济活力,推动乡村全面振兴;要坚持党建引领,抓好基层党组织建设,深化“五星”支部创建,扎实开展乡村建设行动,加快宜居宜业和美乡村建设。

在白马门河人民路段,程宝成仔细察看河道治理、水体状况、沿线绿化、长效管护等情况,并听取有关工作汇报,指出要严格落实河湖长制,加强日常巡查和管理管护,加快推进河道综合治理工程建设,持续改善沿线生态环境,提高防汛抗涝能力,全力打造水清岸绿的良好局面。

冯封街道

精准监督化难题 守好群众“钱袋子”

本报讯 (记者韩静焱) “这才过了多长时间啊,社区就把燃气自闭阀的费用退给我们了,这效率,杠杠的!”近日,中站区冯封街道纪工委在回访雪莲社区佰利佳苑小区居民时,刘师傅如是说。

据了解,自今年群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,雪莲社区监察联络站立足本职,变“坐等上访”为“入户走访”,深入居民家中了解群众身边相关问题,帮助出实招、解难题。

题,切实提升辖区群众生活幸福感和满意度。

在走访中了解到,居民燃气自闭阀的费用急需退还,但很多人不了解具体办理流程、所需资料。社区监察联络站了解到该情况后,第一时间上报街道纪工委,街道纪工委全过程跟踪监督退费办理工作,督导业务科室进一步规范办理流程,公示所需资料、办理进度。社区监察联络站不间断回访群众,持续关注退费工作进展情况,确保“应退尽退”“退得满意”。



11月5日,秋意正浓,走进许衡文化公园,五彩斑斓的树叶在微风中轻轻摇曳,两名游客在公园悠闲地漫步,欣赏着秋天的美景。

许来伟 摄

情暖夕阳 社工相伴

龙洞街道开展助老行动

本报讯 (记者杨丽娜 通讯员刘向上) 为提升辖区老年群体的幸福感、获得感,让他们拥有健康、丰富、高质量的老年生活,11月4日,中站区龙洞街道联合“四月天”社工站开展“情暖夕阳、社工相伴”助老行动。

活动中,街道工作者和社工们精心策划了多项有趣的活动。在自我介绍交流环节,老人们围坐在一起,纷纷起身介绍自己的过往经历、兴趣爱好,现场气氛温馨而融洽。接着是充满活力的报纸互动小游戏,社工们巧妙地

制定规则,老人们全神贯注地参与其中,每报一个数字,都伴随着阵阵欢声笑语。

朗诵古诗环节更是别具韵味,老人们用那略微沙哑却饱含深情的声音,吟诵着一首首经典古诗。当红歌的旋律响起时,老人们更是精神抖擞,他们挺直了腰杆,歌声嘹亮而激昂,让人为之动容。

此次活动为老年人搭建了一个互动交流的优质平台,让老人们在这里畅所欲言,分享着生活中的点点滴滴,大大增强了彼此之间的情谊。

本报通讯员 南媛媛

“叔,今天想吃什么,要不我给你包饺子吃吧?”11月4日,中站区龙洞街道栗井村后,便主动到村民张小平家做午饭,这样的情况已持续了约两个

家住栗井村的村民张小平

温情午餐暖人心

今年74岁,心脏病手术后行动不便,其妻腰部术后目前需卧床休养,大儿子兼顾工作家庭,山上山下两头跑,小儿子下身瘫痪,长期坐轮椅行动不便。针对张小平家的情况,王春粉主动站了出来,义务为张小平家做午饭、洗衣服、打扫卫生,成了这个家庭的守护者。

王春粉的帮助不止于日常

家务,她还经常陪老两口聊天,缓解他们的焦虑情绪。张小平激动地说:“真是辛苦春粉了,每天麻烦她照顾我们一家,我都不知道怎么感谢她!”王春粉却宽慰道:“都是一个村的感谢啥,都是应该的,只要你们身体保养好,以后生活能独立,就是我最高兴的事!”

王春粉用行动诠释了邻里之间的相互扶持和无私奉献,为整个村庄树立了一个榜样。

博爱县纪委监委监督执纪有“力度”保障民生有“温度”

本报讯 “我们隔壁小区都用上暖气了,我们小区啥时候才能用上暖气?”眼瞅着其他小区陆续通上了暖气,集中供暖问题便成了博爱县清化镇街道棘鑫苑小区居民的心病。

今年以来,针对群众反映强烈的今冬供暖民生问题,博爱县纪委监委扛牢“为民服务”责任,与县委、县政府同频共振,主动靠前监督,持续压实职能部门主体责任,保障全县供暖工作稳定有序推进。

目前,博爱县拥有国家科技型中小企业42家,高新技术企业36家,省工程技术研究中心13个、市工程技术研究中心48个。亿水源通过技术创新,在原材料供应上用铝灰代替铝矾土,对铝工业废物铝灰进行二次利用,实现产业链与创新链融合发展,拳头产品铝酸钙粉市场占有率达到全球第一。今年7月,亿水源被评为河南省制造业单项冠军企业,科技创新为该县产业发展塑造新优势。

据姣姣

程”顺利施工。

截至目前,博爱县纪委监委深入一线开展监督检查6次,督促整改问题13个,工程进展平稳有序,预计11月15日所建工程全部竣工并实现通暖。据了解,该县今年新建4个自建房供暖区域,新增供暖面积8万平方米,惠及2000余户居民。

“下一步,我们将继续加大监督执纪力度,对工作中推诿扯皮、侵害群众利益等问题严肃处理,确保各项民生保障措施一一落实,让群众温暖过冬。”博爱县纪委监委相关负责人说。

(王楠楠 梁建民)

焦作车辆段

开展秋冬季电线路消防隐患排查整治

本报讯 为深刻汲取重大火灾事故教训,近日,中国铁路郑州局集团有限公司焦作车辆段多举措开展秋冬季电线路消防隐患排查整治活动。

一是鉴于电线路排查的专业性特点,要求各车间研究制订方案,指定业务主管领导、主管部门以电线路专业资质人员为骨干,成立专班,有序排查,做到全覆盖、无遗漏。

二是加强各车间的消防整治工作,明确专人负责,确保此项工作有序推进。要求各车间高度重视用电安全,排查所有配电柜、配电箱、断路器(空开)每个回路的控制范围,在箱内对应位置张贴标签,注明用途,规范用电管理,确保消防安全。

三是在电线路专业管理的基础上,根据秋检排查情况,修改、补充、完备电线路资料,从供电端开始,至各个房屋内的各类电气设备末端,每

个单元梳理整合于一张图中,做到有据可查,底数清、用途明、管理明。

四是按照“边查边改”的原则,摸清电路负荷。根据电气所有使用终端的额定功率,核算各回路有效负荷,杜绝超负荷用电。对电气设备和线路老化严重、超负荷使用的进行改造整治,规范用电管理。同时,对职工宿舍等人员密集场所,加装早期火灾报警装置做好安全防范措施。

五是要求各车间利用点名会、集中学习等时机,通过不同形式引导职工正确用电,对于电动自行车、锂电池等用电器行为加强宣传教育。同时,要求各级管理人员加强对电气线路消防隐患督导检查,严格落实电气线路消防安全隐患排查整治责任,对工作不力、任务不落实、隐患问题突出的,予以通报批评,以此推动责任和任务有效落实。

(解伟跃 田景玲)

中站区委编办抓三常严三关 加强档案管理

本报讯 (通讯员熊志强) 近年来,中站区委编办深入贯彻“为党管档”宗旨,坚持抓好“三常”、“严明‘三关’,不断强化机构编制档案管理工作,不断提升档案管理水平,不断促进档案管理常态化、责任化、制度化、标准化建设。

常抓制度,严明“保管关”。该办制定了详尽的档案管理工作办法,明确业务专人负责档案收集管理,具体负责机关事业单位人员编制信息、机构编制台账、机构设置等基本信息,并全部纳入电子档案库,实行动态管理。

常抓日常,严明“检查关”。该办坚持把机构编制档案管理纳入

日常管理,严谨细致地做好档案资料的收集整理、编目装册、网络系统信息同步等工作,实行统一标准、统一编码,做到档案资料入有来源、出有去向、查有记录、有序衔接,确保档案不出室、资料无泄露。

常抓硬件,严明“效率关”。该办完善档案保管硬件设施,单独设立档案专用房,配备专业化档案柜、灭火器、防盗防磁门等设备。同时,建立电子档案文件,将机关事业单位机构编制未涉密文件进行数字化转换,纸质档案电子化率达100%,突出机构编制档案保管、调用、查阅的安全性和便捷性,双管齐下提升档案管理效率。

王封街道推进供水管网改造

本报讯 (通讯员闫利娟、董孟杰) “原来的生活用水水质发黄,用水也不方便,现在好了,王封街道协调其他部门积极推进改造供水管网,以后用水就不用愁了!”连日来,中站区王封街道福多多家苑小区供水管网改造工程正如火如荼进行,优质的供水管网铺到了群众家门口,得到了群众的一致好评。

福多多家苑小区自建成以

来,居民一直使用的是多氟多公司自备井水,2023年11月起,该小区居民多次反映生活用水有异味、水质差,严重影响了正常生活。

为确保群众用水安全,提升用水质量,王封街道主动协调对相关部门,争取改造资金,对福多多家苑小区供水管网进行改造升级。该工程全面完工后,将有效改善小区供水环境,提升居民用水品质。

月山街道:充电无忧 绿色出行

本报讯 (通讯员杨梦雨) “自从社区新修建了电动自行车充电桩,我们充电方便多了,再也不用担心下雨带来的安全隐患了。”社区及时向街道反映,最终决定在社区广场和老菜市场修建充电桩,增加30个充电口,并安装摄像头,24小时监控,在满足居民充电需求的同时保护居民的财产安全。

新修建的电动自行车充电桩现已全部安装完毕并投入使用,低廉的价格、便捷的操作获得了居民的广泛认可和一致好评。